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1SS2. XIV. évfolyam.
Szombat, február 425. szám.

Előfizetési árak :?'
Helyben és postán küldve:

Egy évre 10 írt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyen szám — |t 5
Előfizetési pénz n minden közlemény ; 
föpiacz, VEGSET-ház, földszint a szer­

kesztőségbe hérmentvE küldendők.
Előfizethetni helyben: 

TELEGDi K. LAJOS ás ifj. C8ÁTH? 
KAROLY könyvkereskedésében és a 
szerkeszt, ségné:. Egyébiitt a postahiva- 

7 talok ntián.>.✓ v
------------------------------rfl2

DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye^ i uíysz!
.................................. _

X »f,R> /
Megielen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön én szombat

Hirdetési dij :
Négy hasábos petitsorért 6 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint saintén több 
izbeli hirdetések, alke szerint a 

legolcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtatáeért külön 

30 kr.
„Ny i 1 t-t é r“-e n megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr,
Név- vagy bérmentetlenül beküldött
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. _

ntén kézirato k nem adatnak 
vissza.

A monarchia becsülete.
Debreczen febr. 4.

(+) Ez az egyetlen egy érv, 
melyet a Becsben újólag összeült 
magyar delegátusok a vér és pénz­
áldozat hűséges megszavazása okául 
képesek felhozni.

De hát valósággal a monar­
chia, a mi monarchiánk becsülete 
már csak attól függ, hogy egyik 
vagy másik részében lakó népet le­
tudj a-e verni ? vagy hát nálunk 
ott kezdődik a becsület, a hol a 
gyilkolás ? Minden jel oda mutat, 
hogy azok a hires hős generálisok 
— kik rendes csatákban Solferinó- 
nál és Königgracznél, — hol méltó 
ellenféllel lehetett volna épen a mo­
narchia becsületéért megküzdeni — 
vad futásban kerestek menedéket, 
most nem mondom élesztik, de min­
denesetre bevárják a népek elége­
detlenségéből származó zavar növe­
kedését, hogy az idegen hadsereg 
ellenében szenvedett csorbát itthon 
fegyvertelen néptömeg leverésével 
köszörüljék ki.

kém a monarchia, sem a had­
sereg becsületét nem növeli sem az 
ilyen politika, sem az ilyen had­
járat.

Magyarország —- az egy And- 
rássy Gyula és az egy Tisza Kál­
mán kivételével határozottan elle­
nezte pártkülönbség nélkül Bosznia 
occupátióját, nemcsak azért, mert 
egyáltalában nincsen érdekünkben 
monarchiánkban a szláv faj számát 
növelni, hanem azért is, mert ta­
pasztalásból tudtuk, hogy az osz­
trák kormány nem képes kormány­
zási formáját sehol megkedvelteim, 
ennélfogva még ezután is igen sok 
vér és igen sok millió áldozatot fog 
tölünk követelni.

Hiszen előre tudhatta mindenki,.

hogy az a nép, mely a török ura­
lom ellen lázongott, — pedig az a 

. török nem vetett ki reá adót, —
! melyet bekellett fizetni akár van 
jövedelem, akár nincs, hanem meg- 

i elégedett a létező termés egy részé­
vel, nem kívánt tőle egyetlen egy 

I ujonezot sem, soha be nem avat­
kozott belügyeibe, csak nem fogja 
az osztrák kormán) nyal szemben, 

j— mely őket zsandár hatalom alá 
I vetette, adóval megterhelte, fiait ka­
tonának Boroztatja, — magát kosz- 
szu ideig nyugodtan viselni, hanem 

I megragad minden legkisebb alkal- 
I niat, hogy a gyűlölt igát magáról 
ilerázza.
I Azért elleneztük mi az occupá- 
itiót, mert tudtuk, hogy a mouar- 
j chia kormányai a monarchia be­
csületét nem a jó kormányzás böl­
csességében, hanem a népek erő- 

j szakos leveretésében keresik, ez 
* pedig Magyarországnak nagyon drá­
ga, mert a gyakori érvágás már is 
nagyon meggyengítette.

A monarchia becsülete a jó, a 
tisztességes kormányzásnál kezdő­
dik, s azok a magyar delegatusgk, 
kik oly meghunyászkodva viselik 
magukat ott Bécsben, mintha min­
degyiknek a háta megett egy-egy 
hajonettes cserepár állana, s aláza­
tos hűséggel szavazzák meg, mit 
tőlük követelnek, fájdalom, nem 
merik szavukat sem felemelni, nem 
merik megkérdezni, hogy tulajdon­
képen mi az oka és kik azok, a 
kik a monarchia becsületét áláás- 
sák, kik az okai annak, hogy a 
monarchia egyik részét a másik 
részének leverésére kell vonszolni. 
Nem, ők azért vannak Bécsben, 
hogy a Budapesten betanult fej bó­
lintó igent bemutassák Becsnek, s 
a mags ar országgyűlés ? az az 

11867-ik kiegyezési törvény értel-

— Az izgalom Szerbiában is 
növekszik. Önkéntesek tódulnak Boszniába. 
Az ettani kormány „erélyes“ intézkedé­
seket szándékozik foganositani. Köszönjük 
jóakaratát, de nem hiszünk benne.

— Az orosz sajtó egyre a leg- 
féktelenebbül folytatja az izgatást Auszt 
ria-Magyarország ellen. Hogy ez irány­
ban minő butaságokra képes, azt mutatja 
egy moszkvai lap következő, állítólag 
Skutariából vett sürgönye, mely a lázadók 
hőstetteit igen hatásosan állítja szembe 
a mi katonáink kegyetlenségével. A sűr­

űiében köteles a delegatió határo- Minden eszélytelen, dőre tettnek kell, 
zatát törvénybe iktatni. Es az ilyen k°gy meglegyenek a maguk áldozatai; 
eljárást nevezik Magyarországon al- kel1, ko&7 ártatlanok szenvedjenek egye-
kotmánynak, a monarchia becsüle- a" ekkupiaiós politika magtermé 
tenek- vészes gyümölcseit. A most délen történő

események tisztán az okkupáczió követ­
kezményei, a mikre el lehetünk készülve 
s amikkel egyszer leszámolnunk kell.

Az okkupácziós politika nem végze­
tes baklövés többé, hanem bűn.

Hiába igyekszik a kormány orbi et 
I urbi hirdetni, hogy a déli zavargások miu- 
! den komolyabb jelentőséget nélkülöznek:
I az események igazolják, hogy sokkal ko- 
I moiyabb dologgal áliunk szemben, sem­
hogy efölött lenéző kiesiny léssel egysze­
rűen napirendre térhetnénk.

Itt nem egyes garázdálkodó rabló- 
; banda betöréseiről, hanem egy tervszerű - 
leg előkészített s szervezett lázadásról 
van szó. Ezt többé nem tagadhatni.

Vagy ha csak a rend helyreállítá­
sára szükségesek az intézkedések, miért 

gony azt mondja: A lázadás Herczego- mozgósítják nyakra-főre az ezredeket ? 
vinában teljes lángban áll, az osztrákok | Hiszen annak a néhány garázdáiké- 
az összes erődökből kiüzettek, a lázadók'dó rablónak s „foglalkozásszerinti izgató­
csodát müveinek a hősiességben. Az oszt-jnak“ megleczkéztetésére nem szükséges 
rákok fölperzselik a lázadók lakó helyeit 'oly nagy haderő.
s iszonyú kegyetlenségeket követnek élj Miért kell a nyolez millió előlege- 
családjaikon. Ezek tehát Montenegróba' sen s a még több millió majd utólagosan,
menekülnek.

A „ DEBREUZElN ■ TABU ZAJA.

íz.

-Ülnek m van a szív ?
— Novella. —

H>r. Pápay Imrétől.
14.)

Etelka a fiatal ügyvéddel szemben 
ioglait helyet. Nyagodtnak látszott. Csak 
olykor olykor fogta el szép tagjait fájó 
reszketés. A mély, bársonyos szemekben 
azonban mindig ott csiilámlotc az a fájó 
eiíolythatian könyü.

Hallgasson meg ! — szólt méla fá 
t;oiozott hangon. — Tudom hogy ön is 
elitéit mint a többiek, szívtelennek ka- 
ezérnak tartanak, és talán van is okuk 
feá. Pedig nincs igazuk. Nem én akartam 
ezti a sors akarta igy. Én nem vagyok 
és nem is leszek boldog soha — tévé hozzá 
l6‘thatian fajdalommal.

— Nem vádoltam soha, de nincs is 
logom arra — válaszolt az ügyvéd keserű 
fajdalommal. — Szabad ura tetteinek, jo­
ga vélt azt tennie, a mit tett; azt válasz

kihez szive hajlott. Jól van ez igy. 
Hiszen én szegény kis városi prókátor, 
ngjim hogy is versenyezhettem volna én, 
®gy na*y városi gavallérral egy dusgaz- 
daS bankárral.

— Sándor ! Ne beszéljen úgy, s ily 
hangon ! Ön is azt hiszi, hogy hiúságból 
tettem azt, nőre kényszerítve voltam. Oh 
Istenem ! De várhatok e mást, de várba- 
ték e öntől is egyebet ? !

Kezébe rejté halvány szomorú arczát, 
s zokogni kezdett. Ez több volt, mint a 
mit a fiatal ügyvéd elszivelhetett volna. 
Oda ment a zokogóhoz, térdre rogyott 
előtte. Meg ragadta a lecsüngő kezét s 
lázas csók özönnel árasztá el.

— Etelka ! Bocsásson meg ! De én 
most is oly végtelenül szeretem — rebegé.

A szép asszony hosszan némán te­
kintő a térdeplőre. Mély bársonyos sze­
meiben könyek ragyogtak. Könyein át 
mosolygott reá. Mosolygott, oly szomorúan, 
a mily szomorúan csak mosolyoghatott 
azokkal a gyönyörű könyező szemekkel.

— Keljen fel : — szólt lágy kérő 
hangon. — Utolsó találkozásunk ez; nem 
találkozhatunk, nekünk nem szabad többé 
egymást még csak látni sem. Nem tőlünk 
függött boldogságunk. Végzet átka súlyo­
suk reánk. Kettőnk küzztil mégis én va­
gyok a szerencsétlenebb. Mert olyan férj 
mellett kell élnem, kit gyűlölök; olyan 
ember nevét kell viselnem, kit csak meg­
vetni vagyok képes.

A fiatal ügyvéd feltekintett,
— Lehet séges-é ? — kiáltá halvány 

ébredező reménnyel. — Lehetséges é ez í 
Oh ne hitegessen ily vakmerő reménnyel ?

A fölkelés délen.
Debreczen, febr. 4.

Megütötték a nagy dobot, harsog a lomba ejtik cz,*k 
trombita, verik a réztányért, masíroznak a 
magyar katonák a „Gott erhalte“ bájos 
dallamai mellett. Viszik őket déLie, hogy 
vérüket ontsák idegen hatalomért, idegen 
érdekekért.

Indulásukat várja a szerető anya, 
kinek egyetlen fiát, a szerető hitves, ki­
nek egyedüli oitalmazóját, támaszát, a sze­
gény árván maradt gyermek, kinek sze­
rető édes apját hurczolják a bizonyos ha­
lálba. Könybe lábadnak a szemek, nehéz 
sóhajok törnek ki a válni kényszerült sze­
rencsétlenek kebléből . . . még egy öle­
lés ... s tán sohasem látják többé egy­
mást. —

Miért mindez ?
Hogy vérökkel pecsételjék meg a ha­

talom birlalóinak a józan ésszel ellenkező 
politikáját.

hacsak izgatok s zavargókról van szó ?
Maga a mód, melyet Tisza a parla­

mentben s Káluoky a delegáczió előtt 
a lázadás veszélyének a legkisebb mér­
tékre való leszállítására használt, elárulja,
hogy a döntő köröket is komoly aggoda­
lomba ejtik CZ/t/ls ex u ugj'n.vo.nf.

1 gások.“
Miért tehát ez a folytonos ámítás ? 

Vagy ezzel akarják a felizgatott közvéle­
ményt lecsendesiteni ?

A közvélemény valamint ezelőtt 4 
évvel nem csendesül le most sem.

Az, a ki pénzzel és vérrel adózik, 
nem nézheti összetett kezekkel az ese­
mények folyását, midőn saját bőre vau 
érdekelve.

Vagy nyugodtan, behunyt szemmel 
nézze az apa, mint veszik el tőle ma a 
„véradót“ — fiát — s holnap utolsó pár­
náját a feje alól — ha fizetni nem tud 
— egy nemzetellenes ügyért V

Vagy abban találjon megnyugvást a 
feleség, ki férjét, az árva, ki apját veszti 
el, hogy kárpótlásul oda dobnak neki 
egy pár fillért ?

A szép asszony szomorúan mosoly­
gott.

— Látom, hogy ön is azt hiszi, mit 
a többiek, hogy hiuságnól mentem férjhez. 
S most már kiábrándulván, misem látszik 
természetesebbnek, mint szabadulni a bal­
gán felvett bilincs nyűgéből. Nincs igazuk. 
Én — nehéz küzdelmek között, komoly 
megfontolással határoztam el magamat, s 
mentem mostani férjemhez, mint amiként 
mentek a hit martyrjai a máglyára.

Szünet állott be, rövid kínos szünet. 
A szép asszony végig siraitá forró hom­
lokát jéghideg kezével.

Gondolkozott. Ki mondja-é, a mi 
szivét úgy nyoma, azt a szörynü titkot, 
kimondja é ? Nem jobb lenne-é elhallgatni 
s hagyni mindent úgy a hogy van. Sze­
rencsétlenebb már úgysem lehet. Határozott.

— Hallgasson meg — szólt. — Ön 
előtt legalább tisztán óhajtok állani. A 
többiekkel nem gondolok. Taiiozom ezzel 
becsületes jó szivének, tartozom magamnak.

Sóhajtott.
— Atyám fiatal korában, szenvedélyes 

kicsapongó életet élt. Bevételei nem fedez­
hetvén tetemes költekezéseit : szívtelen 
uzsorások kezébe került. Hogy megszokott 
életét foh tathassa, hogy hiénái zaklatása­
itól meneküljön, olyat tett, miért börtön 
s gyalázat várt reá. Mostani férjem atyja 
menté ki, de úgy hogy rabszolgájává tévé. 
Kezei közt vannak az okmányok, melylyel

atyámat bövtöabe gyalázatba juttathatja 
ma is. Fia akaratom ellenére megszeretett^ 
És nekem nőül kellett menni hozzá, fel 
kellett áldozni magamat — atyámért. És 
most Isten önnel — örökre! Imádkozzék 
érettem !

Kezét nyujtá a fiatal embernek, az 
lángoló csókkal s forró köny özönnel áz­
tató az oda nyújtott kezet.

Etelka elvonta kezét s a szomszéd 
szobába tűnt el.

Sándor dermedten állott, s bámult 
a távozó után.

Aztán el ment ö is. Hazament. Elő­
kereste a rózsaszínű kis könyvecskét, 
melynek első album szerű lapjáról Etelka 
gyönyörű arcza mosolygott reá. Nézte, sói 
káig nézte azt a szolid jóságos angya- 
arezot.

Majd iró tollát vette elő, s féitias 
szép hetükkel irt a rózsa sziuü könyvecske 
lapjaira, a szerelem nyelvén a vigasztalan 
fájdalom, a remény nélküli lemondás sza­
vait irta azokra.

„Te sem vagy boldog, és én sem 
vagyok az. Kotten együtt vagyunk a fáj - 
dalom : mert én szánlak téged, mert te 
szánsz engem, mert szeretjük egymást vég- 
hetetlenül.

Minek is van a szív ? s a szívben 
szerelem ?

(Vége.)



No, ezt még Tisza Kálmán sem 
válthatja. *

* *

Egyébként a lázadás színhelyéről leg­
újabban csak a következő — nagyon a 
muszka hivatalos jelentések kaptafájára 
készült hivatalos távirat érkezett:

Január 30-án Korito mellett két 
század katona mintegy 140 lázadóval ősz 
szeütközött; az ütközet fél 2 órától 3 
óráig tartott. A lázadók a montenegrói 
határ felé futamodtak meg. Csapataink 
nem (?) szenvedtek veszteséget; az ellen­
ség vesztesége ismeretlen. Kürülbelől 200 
lázadó délután megtámadott Grab és Kru- 
sevicze közt egy magánvállalkozó élelmi 
szállítmányt és állítólag négy teherhordó 
állatot ejtett zsákmányul. A lázadóknak 
Mokrinje felé kiküldött oldalvédje fedezte 
a támadást. Egy század gyalog katona és 
a csendőrök ott megtámadták a felkelőket 
és őket Dobrostica irányában elűzték. A 
lázadók közül egy elesett és 3 megsebe­
sült ; részünkről nincs veszteség. Délután 
egy órakor körülbelül 400—500 lázadó 
Jagodistéből Krusevice felé nyomult elő, 
hol egy század van elhelyezve. Katoná­
ink támadólag léptek fel. Azalatt Wrban- 
jéből egy és Vucidoból a csendőrök a 
harez színhelyére siettek és lázadókat há­
tul támadták meg, kik három óráig tartó 
haroz után Jagodisten át Kamesco felé íű- 
támodtak meg. Csapataink közül egy (?) 
ember elesett és egy (?) könnyű sebet 
kapott. A lázadók vesztesége jelentékeny ; 
kilencz halottat magukkal hurczoltak. — 
Katonáink igen bátran viselik magukat.

Egy tanítónő értekezlete.
Nem veszi rósz néven az érdeklődő 

közönség, ha értesítem röviden azon, min­
den tekintetben sikerült értekezés lefolyá- 
lyáról, melyet 1881. decz. 14 dikén Tóth 
Irma k. a. csapó külvárosi tanítónő „a kö­
zönséges törtszámoknak a IV. és V dik 
osztály báni rendszeres tanításáról“ tartott. 
Ezzel kapcsolatban megemlékezem azen 
eszmecseréről is, mely mondott értekezés 
felett 1881. jau. 30-dikán tartatott.

Értekező tanítónő hangsúlyozza, hogy 
a számtan egyik legfontosabb legszüksé­
gesebb tantárgy, mert nincs ember a tár­
sadalomban, kinek szüksége nem volna 
számtani ismeretekre, számvetésre, számí­
tásra, kivált a mai ravasz, számitó világ­
ban. — Alaki, képző erejét tekintve is 
íjron fnnfAo, nr* ij-toiamuvix íquli gymnas- 
tikája ; mert hiszen az okszerű számtani- 
tás, számolás folytonos gondolkozással, az 
adatok éles felfogásával, helyes Ítélet al­
kotással, következtetéssel és a közben a 
gondolatok szabatos kifejezésével jár. — 
Az igazság érzetét is felkölti, erősiti, 
mennyiben a számtan már magában véve 
is rendszeres, határozott s egymásnak el 
lent nem mondó sorozata az igazságnak; 
az egyes számmüveletek megoldásánál szin­
tén nyomról nyomra haladva csalhatatla­
nul tárja fel a valót.

Felsorolt jeles tulajdonainál fogva 
megérdemli a számtan, hogy kiváló gond­
dal tanittassék. A tanitás irányára nézve 
megjegyzi értekező, hogy nem a szabályok 
gépies betanitása, tudása a födolog ; ha­
nem a tárgyak, viszonyok, különféle mű­
veletek, feladatok világos megértése, ki­
fejtése s azt követő igen sok gyakorlat 
által oly készségre tenni szert, melynél 
fogva könnyűséggel, de mindenkor érte­
lemmel történjék a művelet végrehajtása

Ezek után érdekesen vázolja értekező 
a számtan történetét, feltüntetvén, hogy a 
számirás s az egészek — és törtekkeli szá­
mítás igen régi keletű. Az ó kori müveit 
népek: az egyiptomiak, babilóniaiak, pho- 
eniciaiak, indusok, görögök, rómaiak, ara­
bok meglehetős magas fokra fejlesztették 
a számolás mesterségét. A régiek a szám 
fogalmak megjelölésére abc-jök betűit hasz­
nállak A phoeniciaiak kezdték a számo­
kat külön jegyekkel írni. A mai számrend­
szert pedig az indusok találták fel s az 
arabok fejlesztették és terjesztették tovább.

Végre áttér értekező a törtszámok 
összefüggő tanítására. Az egésznek pál 
czán, majd vonalon szemléltetése után a 
páicza ketté törése által keletkeztetni, az­
tán a táblán egy vonal kétfelé osztása áll 
tál is szemlélteti, kérdések s az egéssze- 
összemérés, viszonyítás által felfogatja, 
begyakorolja a feleket, s megmutatja a 
felek leírását.

A 3-ik vonalon keletkezteti, megje­
löli, szemlélteti, begyakorolja, aztán fel­
írja a harmadrészeket; egyszersmind ér 
telmezi az egész tört fogalmát.

A 4-ik vonalon a negyedrészek 
fentebbi módon tárgyalása után értelmezi 
a nevező és számláló elnevezéseket.

Az 5 ik vonalon az ötödrészek is­

mertetése után foglalkozik a 
áltörtekkel is.

A 6 ik vonalon a hatodrészek fel­
dolgozása után az eddig keletkezett kü­
lönböző részeket, törteket összehasonlit- 
tatja.

A hetedrészeknél beszél a vegyes 
számokról és tiszta törtekről.

A nyolezadok tárgyalása után a ve­
gyes számok tisztákká változtatását gya­
korolja,

A kilenczedek elemezése után végig 
szemlélteti a törteket s felállítja a sza 
bályt, hogy mely törtek jelentenek na­
gyobb részeket.

A tizedek után szemlélteti a külön- 
bözöleg kifejezett feleket.

Végül megemlítvén, hogy az egészet 
nemcsak tiz, — hanem akárhány részre 
fel lehet osztani: az eddig szerzett isme­
reteket gyakorlati példák megfejtésére al­
kalmazza.

Alapos tárgyismerettel kezelt s fo­
lyékony, szép előadással párosult érteke 
zéséért előadó lelkesen megéljeneztetett.

Szólanom kell még röviden az előb­
bi értekezés felett jan. 30 dikán tartott 
tanuságos beszélgetésről. A tárgy felett 
az eszmecserét Zang Jáncs ispotályi egyik 
fitanitó inditá meg. Előre is lehetett tudni 
hogy eltérők lesznek a nézetek ; mivel a 
tananyag elrendezése — és kezelésében 
némelyek Veres László s Emericzy 
nyomán a fentebb leirt tanmenetet, — 
mások Kovács Lajos, Nyírit, ismét má 
sok Madzsort stb, követik. És mindenik 
tanmenetnek van jogosultsága, sőt egyik­
nek a másik felett a maga helyén és ide­
jében határozott előnye. Egyik rövid, de 
hézagos; a másik hosszabb, és fokozato­
sabb ; egyik osztott, másik osztatlan iskolá­
ba való, egyik mely folyton tekintettel van 
a könnyebbről nehezebbre“ féle oktatási 
elvre a törtszámtanitás alsó fokán elsőbbség­
gel bir, a másik, mely kissé tömött 
emiatt kissé kuszáit csak is a tanitás má­
sodik fokán használhat sikkerrel, hol is­
métlésről, az ismeretek rendezéséről s itt 
ott kiegészítéséről van szó.

valódi és'Csak úgy zúdult a fiatalság elkapkodni 1 
írtjával a czigaretlit.

A thea elkészítésével foglalkozó tü­
relmes gazdasszonyok Rothscnek V. Emilné, 
és Dragota Csorba Thekla urhölgyek voltak.

Az asztal körül pedig, a következők 
voltak szívesek szolgálatot tenni ; Bruckner 
Róza, Csanak Vilma, Filotás Irén, Fiiotás 
Erzsiké, Varga Ella, Gáli Terka, Szabó 
Mária, Márkus Ilka, Csanády Iluska, Pi­
roska, és Margit, Fráter Gizella, Brunner 
Ida, Béressy Gizella Szabó Veronka, Ti­
kos nővérek, Marjalaky Vilma, Koszlinek 
Emma, Handtl Irén, Király nővérek, Kandi 
Róza, Nadányi Eszti, Bernáth Etelka, Tóth 

I Irma, Kálmán Lajosné, Somosy Izabella, 
Szarvassy Bernáthné, Palay Róza, Kazay 
Róza, (Diószegről) és Egry Erzsiké.

Meg kell még említenünk az ételek 
felvigyázónőit, mint Tóih Lajosné, Várady 
Imréné és Szallár Ferenczné úrnőket, va­
lamint Molnár Janka urhöigyet, ki a jegy 
szedéssel foglalkozott.

Azt talán emÜtenlik sem kellene már 
most, hogy mily fesztelen jó kedv uralgott 
azon termekben, melyben ez este társadal­
munk színe java adott találkát.

A terem csinosan volt feldiszitve. 
Oiáh Jóska zenekara fáradhatlariul játszott, 
és a fiatalság a 98 pár által 12 órakor 
megkezdett tánezot csak kora reggel hagyta 
abban.

Dicsérettel említendő fel még az is 
hogy a hölgyek nagyobbára uszály nélküli 
ruhákban jelentek meg és igy örömmel 
tapasztaltuk a fényűzés mellőzését.

A bevétel, mint a hogy azt ellesni al 
kalmunk volt, az 1880 forintot meghaladja.

R. B.

közva-A „debreczeni nőegylet“ 
csorája.

Debreczen, febr. 3.
Tudvalevő valami, hogy a debre 

czeni nöegylet által rendezett mulatság
már évek Óta n Ipgfpnypaobb ooobott leuui,
és igy nem mondunk újat, ha tegnap le­
folyt közvacsorával összekötött tánczes- 
télyt látogatottság és jó kedv tekintetében 
a legsikerültebbnek állítjuk.

a meghívókon jelzett kezdet után 
már néhány perez múlva, szinte szorongni 
kellett a különben tágas termekben és 
mégis a rendezőség öröme minden érkező 
megérkeztével fokozódott, mig ezen örö­
mök tetőpontra hágván, más élvezetekben 
találtak menedéket.

Belépve az öltözőbe egy pillanatig 
képzeletünket vagyunk kénytelenek mű­
ködésbe hozni, hogy az ott érzett hiányo­
kat elfeledjük, dehogy aztán a terembe 
lépve annal inkább örvendjünk az igaz 
valónak.

A terem zsong a sok szeretőire 
méltó jelenségek igyekező és izgatott mű­
ködésétől ; mindenki igyekszik rendbe 
hozni azt, mi reábizva lett.

E munkálkodásban találjuk az étel­
kiosztó kedves gazdasszonyokat, mint Leeb 
Pálné, Dalmy Kálmánné, Varga Kárulyné, 
Ujházy Sándorné, Csanády Ödönné, Ve- 
csey Imréné, Kola Jáuosné, Berger Hen- 
rikné, Joo Istvánné, Búzás Elekné, Palay 
Miklósné, Géressy Kálmánné, Szabó Kál­
mánné, Kiss Józsofné, Kaffka Róza, Kap­
ros Gáborné, Szabó Ignáczné. Ormódy 
Lajosné, Nánásy Ferenczné, Bruner Edéné 
és Béressy Sámuelné urbölgyeket, számo­
zott, csinosan díszített tartály megett, 
ahonnan intézik az éhes fiatalemberek 
sorsát.

Keleti szőnyegekből összeállított tá 
gas sátorból fiatal szép leányok és fiatal 
menyecskék mosolygnak, kínálva az édes­
ségeket az arra menő fiatalságnak, a 
ezukrászda e csalhatatlan urai, Muraközy 
Janka, Sesztina Ilona, Tclcgdy Szeréna 
Áron Ilka kisasszonyok, Domokos Kál­
mánné, Ferenczy Elekné és Rickl Antalné 
urhölgyek.

a tűzzel telt bor még tüzesebb árn- 
lónői Ferenczy Aladárné és Bay urhöl­
gyek alig győztek eleget tenni a kivánal- 
maknak, oly nagy kelendőségnek orvén 
dett az árjegyzék szerint adott és mért 
mámoritó ital.

A szivar tőzsde gondjaival megbí­
zott urhölgyek Fráter Erzsiké, Algyainé

A vidékről.
A „Debreezen“ saját levelezőjétől.

H.-Nánás febr. 5.
Az itteni polgári kör saját könyvtára 

javára bált rendezett, mely a legkitűnőbben 
sikerült. 80—90 pár tánczolt benne lan­
kadatlan tűzzel.

A bevétel 134 írt 30 krra rúg. 
Felülfizettek Nagy László, 

Csiba Márton főkapitány s Kovács Tóni 
pénztárnok, Káló Imre ügyvéd, Sztics 
László, Kádas Miklós, Tar Kálmán, Ste- 
riády György, Nagy Lajos, Igmándy Kál­
mán, Milla Bertalan, Bekő Béla, Orosz 
Elek, Ponovich Gábor, Tar József, Nemes 
Lajos, rápp Elek, P. Nagy Bálint, Lut 
Imre, Sallai Péter urak.

A fővárosból.
(Egymást megrakták.) 

fiatal ember a magas társaságból, az egyik 
ónevü ügyvéd, a másik egyéves huszár 

önkéntes s egy nemes nagyiparos fia teg 
napelőtt este a Szikszay-féle vendéglőben 
összekoezczant és egymást jól megrakták 

dolog vége természetesen párbaj lesz 
a kihiváz már meg is történt.

Az irók és művészek mai 
ünnepélye az előjelek szerint úgy fog si 
kerülni, hogy még ritka mulatság sike 
rült. — A jelenlevők hallhatni fogják 
nemzeti színház előadását — telefonon.

ÚJDONSÁGOK.
* Jutalmak kiosztása. A múlt 

nyáron tartott iparmükiállitáson kitünte 
tetést nyert kiállítók részére a jutalmak f. 
febr. hó 19 én délelőtt fognak kiadatni 
a városháza nagy termében. A kiosztás 
ünnepélyességgel fog megtörténni, s en­
nek előkészítésére hattagú bizottság kül 
detett ki.

* A debreczeni függetlenségi
párt báljára, mely tudvalevőleg f. hó 
18-án leend, nagymérvű előkészületek 
történnek. A rendező-bizottság mindent 
elkövet, hogy e zártkörű tánczvigalom ne 
csak fényesen sikerüljön, hanem az ed­
digi e nemű mulatságokat úgy anyagi, 
mint szellemi tekintetben túlszárnyalja. 
Időelőttinek tartanók mindazon intézkedő 
seket, melyeket a balbizottság e tekintet­
ben foganatba vett, illetőleg szándékszik 
venni, már most nyilvánosságra hozni ; 
csupán jelezni kívánjuk, hogy Debreczen 
város polgárságának egy fényes s a mel­
lett ritka jó magyaros mulatságra lehet 
kilátása. Népbál lesz ez, a szó igazi ér­
telmében, mely ugyan előreláthatólag az 
intelligentia hozzájárulásával, de legfőkép 
városunk független érzelmű polgárságának 
illetőleg családainak tömeges részvételével 
létesül end, s hogy sikerülni fog, erre a 
rendező bizottság 1 *rVi T67 -Á e, Algyainé rendező bizottság buzgalma, valamint äíí‘J°kV!na^ De],e) e8.Nana8y Erzsiké, polgárság körében tudomásunk szerint már 

legtöbbet áldozták a jótékony czélnak. i eddig megindult mozgalom
azt hisszük,

biztos garantiát nyújt. A báli meghívók 
szétküldése legközelebb megkezdetik s a 
rendezőség semmi fáradságot nem kiméi 
hogy a nagy közönség igényeinek egyébé 
ként is eleget tegyen. Azon siker után 
melyet legközelebb a „függetlenségi kör1’ 
bálja elért, semmi kétség, hogy e széle­
sebb körű mulatság minden tekintetben 
pára lan leend. Addig is, mig bővebben 
megemlékezhetnénk róla, melegen ajánl­
juk e sokat ígérő tánczvigalmat városunk 
polgársága figyelmébe.,

* Halálozás. Özv. Bihari Ist­
vánná, szili. Szilágyi Erzsébet asszony 
tegnap délután életének 67-ik évében 4 
heti betegség után jobblétre szenderült. a 
boldogult hült tetemei holnap délután 
2 órakor vargautezai 2187-ik számú saját 
házától, a kőtemplomban tartandó gyász- 
szertartás után a dobozi temetőben levő 
családi sirba tétetnek örök nyugalomra 
mely gyász szertartásra a rokonokat, is- 
merősöket tisztelettel meghívja a gyászoló 
család.

* Garibaldi haldoklik. Garibaldi 
tábornok halálát a be eg ágya körül levő 
orvosok bármely pillanatban bekövetkez- 
hetőnek mondják. Umberto király a su- 
lyosan beteg Garibaldi látogatására Ná­
polyba utazik.

* A bűbájos nö. Még karácsony tá­
ján történt, de csak most jött napvilágra ez 
esemény. Két nőszemély szivében, (az 
egyik 25, a másik 19 éves forma) erősen 
lángolt a — szerelem. De szerelmeik tár­
gyai távol Debreezentől, idegen városban 
élték napjaikat. Szerelmeseink e felett 
nagyon búsultak. Addig s addig, hogy el­
mondták titkukat egy harmadik nőnek, 
ki ott nyomban esküdözött; majd megcsi­
nálja ő a dolgot, de úgy, hogy azok Te­
mesvárról gyalog is hazajönnek, ide, hol 
a „hu kedvesek“ várnak. Csak a kivitel 
volt már hátra. Ehhez pedig kellett: 
minden féle női ruha nagyobb mennyiség­
ben, (azt monda a boszorka, hogy ezek­
ből bábokat öltöztet fel — a keresztutra,) 
azonkívül pénz, lábbeli, kötény, keszke­
nők, kisebb nagyobbak. Mindezeket meg­
kapván, állitá, hogy 48 óra múlva itt 
lesznek „ők.“ A két nö személy rettene­
tes várakozásban ment elő. Helyüket sem 
lelték a két nap alatt. Szentül hittek a 
babonás asszony szavaiban, ki azalatt 
pénzzé tette a kapott holmikat, s éldegélte 
világát. Megcsalatott népségünk pedig 
várt nem 48 óra, hanem 48 napig is, de 
hiába. Hogy aztán veszett fejszének nyele 
forduljon vissza legalább, tegnap panaszra 
mentek a csaló nö ellen a rendőrséghez, 
mely a vizsgálatot megindította. — Nép- 
nevelés stb.

* Nagy lelkekre nézve a segé- 
Két lyért kiáltó szó nem vész el, nem lesz

pusztában elhangzó szózattá. Fölhívásom, 
mit alig pár nappal ezelőtt az Esztergom­
ban újból alapított ref. egyház segélye­
zése végett intéztem a vallásos keblekhez, 
fogékony talajra talált a minden szépért, 
és jóért és emberért nemesen érző férfiú­
nál, tek. Szikszay József urnái, ki 
is ma délben az esztergomi ref. egyház 
segélyezése czéljából 5, az az öt o. é. frtot 
küldött hozzám. Fogadja a nemeskeblü 
adakozó a segélyezendő egyház nevében 
legszívesebb köszönetem nyilvánítását. — 
Debreczen 1882 febr. 4 Tóth Ferencz 
akad. igazgató tanár.

* Hymen. Legközelebb jegyezte el 
Jalsoviczky Sándor pestmegyei föld- 
birtokos és belügyminiszteri fogalmazó 
Budaházy Anna kisasszonyt, Buda- 
házy István helybeli földbirtokos kedves 
leányát, ki társasköreinkben szépsége, ma- 
masztos lelke által mindenki tiszteletét va­
lóban érdemelte ki. Ő nem sokára itt 
hagyja azon köröket melyekben örökké 
i’eledhetlen lesz, de hiszen az élet olyan 
mint a felhő, mely két világ között lebeg,

a szerelem sugara az, mely a felhőt meg­
aranyozza. Szívből kívánunk a jegyesek­
nek tartós, örök boldogságot.

* A debreczeni terménycsarnok 
folyó hó 19 én d. u. 3 órakor saját he- 
yiségében közgyűlést tart, melyre az ér­
dekeltek meghivatnak. A közgyűlés tárgya 
eend : Költségvetés előirányzata, a minisz­

tériumtól érkezett módosított alapszabályok­
nak előterjesztése, tisztujitás.

* Priell Cornelia k. a. nak. szinpa 
dunkon most próbákat énekelő énekesnő­
nek nagyanyja Aradon elhunyt. Ez okból 
a mára Operette helyett más darab adatik.

* Meteor. Tegnap délután négy 
óra tájban ritka szép meteor esett le va- 
ahol a határon, melyet a városból igen 

sokan láttak. A fény az északi égbolton
yult ki, hosszú vonalat hagyva maga 

után. A tünemény másodpercz múlva vc- 
et ért, s csak ködszerü füst jelezte útját.

* A dohánybeváltás a debreczeni 
pénzügyőrség összes területén márez. b-én
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italozás. Özv. Bihari 1st- 
tilt. Szilágyi Erzsébet asszony 
lután életének 67-ik évében 4 
ség után jobblétre szenderUlt. A 

hült tetemei ho?nap délután 
vargí utezai 2187-ik számú saját 
kőtemplomban tartandó gyász- 
uián a dobozi temetőben levő 

rba tetetnek örök nyugalomra 
L szertartásra a rokonokat, is- 
tisztelettel meghívja a gyászoló

iribaldi haldoklik. Garibaldi

I í , szüntetíetai. Kinek tehát dohánya
r fó lesz sietnie beadásával.[van. Ju

■íKüiit a be eg ágya
ír ok

körül levő 
pidanatban bekövetkez-

ju dj ik. l'mberto király a su- 
eg Garibaldi látogatására Ná-

Lzik
bűbájos nö. Még karácsony tá- 

I de csak most jött napvilágra ez 
Két ntiszemély szivében, (az 

|a másik 1 'J éves forma) erősen 
- szerelem. De szerelmeik tár- 
Debreczentől, idegen városban 

íjaikat. Szerelmeseink e felett 
huiíak. Addig s addig, hogy el- 
[titkukat egy harmadik nőnek, 
inban eskiidözött: majd megesi- 
oigot, de úgy, hogy azok Te- 

[gvalog is hazajönnek, ide, hol 
resek" várnak. Csak a kivitel 

I hátra. Ehhez pedig kellett:
n<d ruha nagyobb mennyiség- 

pondá a boszorka, hogy ezek­
re uiiuztet fel — a keresztutra,) 
Ipónz, lábbeli, kötény, keszke- 

nagyobbak. Mindezeket meg- 
|‘itá, hogy 48 óra múlva itt 

A két no személy rettenc- 
as’oan ment elő. Helyüket sem 
••t nap alatt. Szentül hittek a 
sszony szavaiban, ki azalatt 

a kapott holmikat, s éldegélte 
legcsa látott népségünk pedig 

óra, hanem 48 napig is, de 
aztán veszett fejszének nyele 

ssza legalább, tegnap panaszra 
Isaiú nö ellen a rendőrséghez, 
jsgálatot megindította. — Nép-

segé­ly lelkekre nézve a 
szu nem vész el, nem lesz 
ihangzó szózattá. Fölhívásom. 
• nappal ezelőtt az Esztergom- 

llapitott rét. egyház segélye- 
Iintéztem a vallásos keblekhez, 
iajra talált a minden szépért,

I emberért nemesen érző férfiú­
ra i k s z a y József urnái, ki 
en az esztergomi ref. egyház 

czéljából 5, az az öt o. é. frtot 
Izám. Fogadja a uemeskeblü 
jsegéiyezendő egyház nevében 

köszönetem nyilvánitását. — 
1>S2 íebr. 4 Tóth Ferencz 

|ató tanár.
len. Legközelebb jegyezte el

I z k y Sándor pestmegyei főld-
beltigy miniszteri fogalmazó 

y Anna kisasszonyt, Buda- 
helybeli földbirtokos kedves 

társasköreinkben szépsége, ma­
le által mindenki tiszteletét va- 
liieite ki. 0 nem sokára itt 

köröket melyekben örökké 
őz, de hiszen az élet olyan 

|. mely két világ között lebeg, 
sugara az, mely a felhőt meg- 

Pzivból kívánunk a jegyesek- 
[írok boldogságot.
‘breczeni termény csarnok 

lén d. u. 3 órakor saját he- 
[özgyülést tart, melyre az ér­

it hivatnak. A közgyűlés tárgya 
légvetés elő ranyzata, a minisz- 
azett módosított alapszabályok- 

Iztése, tisztujitás.
II Cornelia k. a. nak. szinpa 

próbákat énekelő énekesnő-
Ija Aradon elhunyt. Ez okból 
ptte helyett más darab adatik. 
Por. Tegnap délután négy 
Ilka szép meteor esett le va­
lón, melyet a városból igen 

A fény az északi égbolton 
isszu vonalat hagyva maga 

Iméuy másodpercz múlva vé­
li küdszcrü füst jelezte útját. 
Ihúuybeváltás a dcbreczeni 
1 összes területén márez. 5-én

Uno»

Irodalmi és művészeti hírek.
Perózes böl (Eőry Gusztáv szinhá- 
kitűnő művészének jutalomjátékára 

Ibeddea szinrekerü'.ő bohózatból)
I adi próbák már javában folynak. A főbb 
(szereped : Eőry, Németh, Latabár, Csatár, 
rbonyi, Tóth Antal, Fenyéri, Danez Niaa 
L. Lipcseiné kezében vannak. A darab 
|dis«sen *e8Z kiállítva. Az első felvonás 
ihlete pompás rózsakert lesz. A hármá­

ig [elvonásban a perzsa-szénégetők tánca 
llesz. mit Tóth Soma balletmester tanít be. 
k urd js fölhivjuk a közönség érdeklődé- 

£őry Gusztáv bizonyára megérdemli, 
Ibory jutaiomjátékán telt ház legyen.

A népszínházból. A népszínház 
Ilegközelebbi népszínmű újdonsága Balázs 
{Sándornak a „Körösi lány“ czimü három ' 
Ifelvouásos népszínműve lesz. A „körösi 
Ijány utáu a legközelebbi újdonság Vi- 
Idor Pálnak, a népszínház tagjának „Ve- 
|res sapka“ czimü népszínműve lesz, mely­
hez a zenét Halmay Kázmér fiatal zene 
szerző készíti.

tudnak adni, azt mondja: „Nagyon sok 
emberhez vagyok hasonló, s említi is fo 
gok elveszni. Beszélni könnyű akárkinek 
de bizonyítani tessék. eK,

Mikor az elnök körülményesen, meg-
« *»>«• ‘«.1=,, egykedvűen

«lf®n éxh°6y soha> mé8 csak legyet
szm állítns- ’ 8 e*nülí 8 a tanuk minden 
szm állítására csak ezen állandó refrainnel fe-

lei: „nem tettem, nem tettem.“ A mellett 
hadouáz kezeivel, hetykén viseli magát, 
8 t még ő intéz kérdéseket a törvényszék­
hez. Makacsságán, cynismusán megtörik a 
törvényszék minden igyekezete. Az egész 
délelőtt az Ő kihallgatásával telt el.

(A 
vezetés 

hsának 
a vra,

VEGYES
divatról.) Párisban a ne 
kamaraülés, mely Gambetta bu- 
napja volt, alkalmat nyújtott 

bogy a nagy számmal egybegyttlt

Közönség köréből.
Debreczen, febr. 4.

Minthogy roszakaróim e hét folya­
mán oly valótlan és alaptalan 

I terjesztettek felőlem e városban, melyek 
Imig egyfelől engem mélyen sértenek, 

lilig más feiő barátaimat, jóakaróimat s 
láitaiábaa a városi t. közönséget folytonos 
[izgatottságban tartják ; ennélfogva a kö­
zönség megnyugtatása tekintetéből, tuda­
ttam, hogy a személyemre vonatkozó alap- 
Itaian hirek és rágalmak terjesztői ellen a 

Jfeoyitö vizsgálat megindítása iránti lépése -

r
ét megtettem.

Debreczen február 4.
Harsáuyi János

Debreczen városi polgár.

Törvényszéki csarnok.
Hoszter pőre,

Veszprém, febr. 3. Hoszter bünpere 
reggel fél tízkor kezdődött. A mintegy 

l20 ember befogadására képes terem zsú­
folásig megtelt. A törvényszék következő­
leg alakult meg : elnök ; Vlachovich Lázár, 
szavazó bírák : Karácson János mint elő­
adó és Vargha Lajos, jegyzők : Mezriezky 
károly és dr. Levatich Kálmán. Védő : 
ír. Jauosik Sándor veszprémi ügyvéd. 
IVadió Caerna Vincze kir. ügyész, ki mel­
lett Pongrácz Jenő aiügyész segédkezik.

Einük fölhivására a tanuk bevezet­
hetnek, számszerint 27-en. Különös feltű­
nést keltettek Holonics Borbála dajka, ki­
nek fejét teljesen eltorzította a fejszevá­
gás, Nemes Mari cseléd, ki szintén szén- 
redön néz ki, Gold Jakab és Vilmos a 
neggyilkolt család fiatal tagjai, kik sze­

rencsére nem voltak hon a rémes éjjel, 
kanak belépése után elnök előadja a tény­
állását, mely után vádlott bevezetését ren- 
Kd el, Kinos tiz perez múlt el, mig föl­
hozták börtönéből. Vádlott meglepően csi- 
pos itju, testalkata rendkívüli erőre mu- 
at> arcza nemes metszésű, halvány, de el- 

|orzitja sötét, daczos tekintete. Belépve 
“^hajtja magát s katonásan megáll a 
eb)veres örök közt. Felolvastatván a vád- 
[atározat, a tanuk kilépnek s kezdődik a 
fihallgatás. Hoszter bevallja, hogy hatszor 
puntettetett már lopás miatt, 1875-ben. A 
rettet leghatározottabban tagadja. „Ha 

oci.ni, gyilkolni akarok, — úgymond — 
íg? meí=yek Várpalotára, hol nem isme- 
Je’ Senkit, hanem Székesfehérvárra, hol 
F UOm, kinél van pénz.“

Azt mondá, hogy nem helyesli azt 
latvé ra8t’ k°gy a két cselédnek őt mu 

, ,^e mindjárt, mint a gyilkosság el- 
jetőjét; a cselédek persze rámondták, 

az egész vidéken kipuklikálták, hogy 
atai" meg, ^oldékat. További nyilatko- 

“ámuiatos cynismusra vallanak.
|kar* or az elnök fogós kérdésekkel 

ato, 8arokha szorítani, ezt mondá : Mond­
at t en akármit biró urnák is, Írjon a 

-iszik, úgy sem hiszik el, amit mon- 
leuv íem a gyilkosság sem más körül- 
tor. a.atömára nem akar emlékezni. Mi­
iéi k-?.1 van 8zó) iiogy hol, mit és mi- 
■ ü lptt, azt feleli, hogy nem vett föl 
Ilii,: J ónyvet arról, hogy mit költött. Azt 

,§y 1873 óta nem volt Várpalotán, 
itt, kj.*01 az einök a tanukra hivatko 

lK az ő minden lépeséről számot

úri nők pompás téli öltönyeit jól szem- 
ügyre vehették. A főrangú nők nem akar­
ják magukra vonni a boulevardokon a 
sétálók figyelmét, ott azonban, a hol min­
tegy saját körükben jelennek meg, szí­
vesen hódolnak a szeszélyének. A kamara 
említett ülésén a párisi urhöigyeken 
nagyszerű ruhákat láthattak fekete, sötét 
barna vagy sötét violaszin moireé, bársony 
vagy pluche szövetből. Főképen azonban 
a drága prémes köpenyek keltettek fi­
gyelmet. Ez jvadban fekete róka volt az 
uralkodó, melyet drágaságánál fogva csak 
kevesen szerezhetnek meg. A kik nem 
igen költekezhetnek, azok imitácziókat 

híreket vesznek. Egy szép herezegnö most az 
irigység tárgya még a gazdagok körében 
is ; czobolylyal bélelt fekete rókaprém 
zubbonya 40.000 frankba került ; ugyan­
ennyibe került egy másik hölgy hódpré- 
mes hálóköntöse, melynek bélése rózsaat­
lasz. A boudoirok peiuche bútorait nem 
ritkán forró égövi ragadozók födik. Az 
állatvilág különben is nagy szerepet ját 
szik a tofetteben. A báli ruhákat gyöngy­
ből, gyöngyhélból vagy toliból készült 
pillangók borítják, pillangóalaku ékszerek 
ragyognak a hajban. A nemes érczekből 
gyikokat, kigyókat, bagolyfejeket, maj­
mocskákat és tigrisfejeket készítenek ék­
szerül. A drágakövek közül a rubin nyerte 
meg az első helyet, mely szerencsét je­
lent, a mint a nők mondjáK, mig az opál 
szerencsétlenséget, s azért megharagud­
nék az a nő, a kinek opálókszert aján­
dékoznának.

(A hóhér munkadija.) Német­
országban a középkori kinvallások és ki­
végeztetések idegében a hóhér igen fontos 
egyéniség volt és szomorú mesterségét 
hivatalosan megállapított díjjegyzék sze­
riül gyakorolta mint Európa többi államai­
ban ezen korban, csakhogy az egyes né­
met városok hóhérai aránylag magasabb 
dijakat kaptak. A darmstadti hóhér díj­
jegyzéke, a mint a hatóság által megál- 
lapittatott, a legborzalmasabb kivégzési 
és kínzó módokat sorolja fel s azok diját 
a következőleg állapítja meg: Az ítélt 
olajba főzéséért 24 frt. A felnégyesélesért 
15 frt. Fejezésért 15 frt. Kerékbetörésért 
5 frt 30 kr. A főnek karóba húzásáért 5 
frt. A test szétszaggatásáért 18 frt. Akasz­
tásért 10 frt. A kivégzett eltemetéseért 
1 frt. Élő ember elégetéséért 14 frt. Kín­
zásért 2 fit. Spanyol csizmák alkalmazá­
sáért 2 frt. A tagok kificzamitásáért 5 
frt. A nyakvas megszorításáért 1 frt. Vesz- 
szőzésért 3 frt 30. Az elitéit megbélyeg 
zése tüzes vassal 5 írt. Urr fül levágása 
ért 5 frt. Ezen díjon kívül a hóhér az 
illető községtől szabad lakást és ezen kí­
vül még külön ajándékot kapott.

Az idöjóslásról.
Még mindig messze vagyunk attól 

az időponttól, — melyet már oly sokan 
elérkezettnek tartanak, — midőn az idő­
járásnak jóelőre leendő meghatározása 
mint bevégzett tény emlittessék. Az em­
ber az időtől sokkal nagyobb mérvben 
függ, mint bármely más teremtmény, mert 
az időjárás a legbehatóbb módon befolyá­
solja őt egészségében és napi munkájában.

Ily viszonyok közt annak a gondo 
latnak, hogy miként lehetne megsemmisí­
teni az időjárás befolyását az emberekre- 
nézve, csakhamar meg kellett érlelődni. 
De ez sem ment oly könnyen. Évek sora 
múlt el, mig az ember megszabadulhatott 
attól az előítélettől, hogy az időjárás 
gyors változása által felvidult vagy el­
szomorodott kedélyében az istenséget majd 
jókedvűnek majd haragosnak képzelje. 
Most már oda jutottunk, hogy belátjuk, 
miszerint a természetben mindennek meg 
van a maga természetes oka ; ho 
den a mi történik, legyen

gy mm-
az a föld fe-

ltilefén, a légben vagy a k „égben,“ csak 
azért történik, mert gyárán nem ismert 
és előre ki nem számítható körülmények 
összetalálkozása által kell, hogy előidéz 
tessék, mert minden természeti tünemény 
csak a változhatlan törvények egyenes 
kifolyása.

Ezen igazság felismerésétől a lég- 
tüneti törvények meghatározásáig nem 
veit csekély a távelság. A természettudo- 
many, a mennyire csak jelenlegi nagy­
szerű elhaladásában csodálhatjuk, a mai 
korszak újjá teremtője, meteorelogiai (idő- 
járástán) pedig a legkülönösebb és te­
kintve a számításoknál előforduló nehéz­
ségeket, a természettudományok kétség­
ki vili legbonyolultabb ágát képezi ; mer- 
beható tanulmányt s kellő jártasságon 
igényel az összes tudományokban. Mig ez 
a tanulmány hiányzott, addig még esak 
gondolni sem lehetett a meteorologia tu­
dományos kezelésére és éppen ezért nem 
találunk a természettudományok más ága­
iban annyi képzelődést, mondhatni álmo­
dozást és összefüggés nélküli kutatást, 
mint ebben. Ég és főid egyaránt irónjára 
jött az „időjós““-nak. A „százéves nap­
tár“-tói kedve a holdig, sőt egészen Sza- 
turnusig, Uránusig, még Herschel csilla­
gászati észlelései is mind-mind meg let­
tek kísérelve és próbálva, hogy a lehető 
legcsekélyebb gondolkozással vagy fá­
radtsággal, mint lehetne behatolni az idő­
járás változásainak titkaiba !. . Az efiéle 
bohóságoknak még soká nem volt vége. 
Tudományos tekintetben a kutató ember­
parány alatt a talaj századokon át süp- 
pedékes maradt.

De azóta sok minden változott.
Ma már a meteorologia nem a téves 

állítások gyűjteménye, hanem a legkomo­
lyabb és legsikeresebb kutatásoknak tág 
tere. Hogy mily kifejlett „tudomány,* ar­
ról bőfogalmat nyújt Dowe gyönyörű mun­
kája („A viharok törvénye,“ vonatkozás­
sal a lég mozgására. H. W. Dowe. Berlin 
1881.), mely az egész tudománynak mond­
hatni alapitója. A mély érzelmű tudós, 
midőn müvének a „viharok törvénye“ czi- 
met adta, ezt nem azért tette, hogy az le­
gyen a kifejezés, melyben a belső tarta­
lom összpontosuljon, hanem hogy egyszers­
mind kimutassa az alapot is, melyben a 
meteorlogia felépülhet és sikeresen tovább 
fejlődhetik.

Időjárási tüneményeinek köszönhet­
jük, ha nem is első sorban: a légmozgá­
sokat légkörükön belül. A szelek azok, 
melyek nekünk nedves vagy száraz, hideg 
vagy meleg levegőt hoznak. Az okok után 
kimutatni, melyek e szeleket előidézik, a 
törvényeket felbouczolni, meghatározni, 
hogy merre visz irányuk, hogy milyen 
erősségük, befolyásuk, melyeket a meteoro­
lógiai műszerekre (égsulymérő, hőmérő, 
páranyomásmérő stb.) gyakorolnak, továb­
bá kismerni, hogy mi módon változnak a 
kölcsönös egymásra hatás következtében : 
ezek a leglényegesebb és legközvetlenebb 
feladatai az időjárástannak. Körébe tar 
toznak még: a tóid fordulásnak befolyása 
a szél irányára, a passátszelek előállása 
és a forró égaljnak évenkinti légáramlatai, 
majd a sarki és egyenlítői árnak változó 
szele. ... A remegés egy bizonyos ne­
me száll meg bennünket a természet bor­
zasztó hatalmának láttára, a félelem meg­
rendíti a lelket, midőnjolvasunk a tropikus 
forgó szeleknek erőmütani hatásairól, me 
lyek által nemcsak emberek s állatok, 
hanem óriási szirtdarabok sodortatnak f 
a levegőbe, házak mozdulnak ki alapjol 
ból és vastag falakat döntenek le a r< 
pttlö kitépett bambus törzsek. Ezeket a hi 
talmas természeti tüneményeket összefűz 
gésbe hozni a legegyszerü, könnyed mo: 
gásával, a csendes esti fuvalommal - 
szintén a meteorologia faladata. A viharo 
e törvényéből meríthetjük esak alapos é 
pontos meghatározását előre az időjárás 
nak, mely ma már csak évek kérdést 
Ha ismerjük a légmozgásának törvényei 
csak arról kell gondoskodnunk, hogy ési 
lelő állomásaik kellő számmal legyene 
és azok távsürgöny utján a világ mindé 
irányában tudassák észleléseiket. E téré 
már eddig is sok intézkedés történt, d 
még igen sok marad fel ezután is a jö 
vőre. Igaz hogy nagyon elismerésére mél 
tó, ha napi lapokban az egyes állomásol 
észlelési adatai megjelennek, de — mit é 
ez magában véve, ha hiányzik az átnézet 1

Amerika már jobban hajlik a gya 
korlati irány felé. Washingtonban nap 
jában már háromszor jelenik meg egy 
egy térkép (War departement weathe 
map) tartalmazva az Északamérika min 
den irányában szétszórva létező 60 idő 
észlelési állomás jegyzeteit. Minden egye 
térképénél a szél iránya nyíllal van je 
lezve, erőssége ismét más jellel, mel, 
szintén könnyen szembetűnő s igy továbi

az előforduló légtüneti észleletck miud a 
beérkezett távsürgönyök alapján. Ezen tér­
kép pontos átnézetét nyújtja Északamérika 
időjárású k egy bizonyos órájára nézve és 
könnyű átnézeténél fogva majdnem bi­
zonyos következtetést enged a várható 
tüneményekre.

Vájjon nem lehelne-e ezt nálunk is 
utánozni ? . . mert aztán ilyen megbíz­
ható térképpel kezünkben, ismerve a 
Dowe-féle „viharok törvényeit“ nem le­
hetséges, hogy az időjóslás teljesen lehe­
tetlen és elérhetetlen valami legyen !

IQ. Váncza Mihály.

. OEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Szombat, febr. 5. 

adatik :

Bipaesoi Pista dolmánya.
Népsz. 3 felv.

— Budapesti tőzsde, február 4. 
Ezüst frt 100—110; cs. és kir. arany 
frt 5.59 kr; 20 francos arany frt 9.37 kr.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

2000
ványai köz.z

en Európa leghíresebb orvo­
sai körül, a kiknek bizonyil- 
é léteinek ajánlják a

Poppf e fóvszereket
a száj és fognak mint legjobb létezőnek

Számos bízó- Érdemérmek 
nyitvány a leg- fejj! 
első orvosi te- pjgg kiilöubőzó

kintélyekiöl. kiállításokról.
Harmincz m át jónak bizonyult

Anatherin-száj viz

Or. POPP J. G -tói
cs, kir. udvari fogorvos, Bécsben, I. Bog- 

nergasse 2.

É
 Gyök eres gyógyszer min­

dennemű fogfájás ellen, mint 
szintén a szájtirt-g és a fog- 
hus mindennemű betegsége el­
len. Jónak bizonyult öblögető 
víz az idült torok bajoknál. 1 
nagy palacsk 1 frt 40 kr. 1 
közép 1 frt, 1 kicsi 50 kr.

Dr. Popp cs. kir. fogorvos növény 
fogpora,

rövid használat után a fogakat vakító fe­
hérekké teszi, a nélkül, hogy azok ár­
talmává volna' Ára dobozonkint 68 kr.

Anatherin fogpastája üvegszelenozék- 
ben 1 frt 22 krral, jónak bizonyult fog- 
tisztitó szer.

Illatos fogpástája a száj üreg és a 
fogak ápolása és fenttartására a legki­
tűnőbb szer darabja 85 kr.

Fog Óloma igen gyakorlati s a leg­
biztosabb szer a lyukas fogaknak öuól- 
mozására. Ara dobozonként 2 frt 10 kr.

NÖVény-SZappan a legkellemesebb 
és a legjobb szer az arezbőr szépítésére. 
Ara 30 kr.

A legjobb és legbiztosabb szer

fa^y-seliek,
bőrhámlás, bőrbetegségek és mindennemű 
tisztátalan-águk eltávolítására. Ara 30 kr.

A t. ez. közönség felkéretik világo­
san Pupp cs. kir. udvari fogorvos féle 
készítményeket kérni, s csak az olyakat 
fogadni el, melyok saját védjegyemmel 
vannak ellátva.

Kapható Debreczenben : Rottschnek, Göltl 
N., Muraközi K., Mihalovitg I., Tamáeny K. Ör- 
vényi. Veosey V. gyógyszertáraikban. Csanak J. 
fttazerkereskedósében, Hadház: Szilay gyógyszer. 
H.-Böszörmény : Korányi G. gyógyszer., Szoboszló: 
Troeeányi G. gy., Diószeg: Kovács Gy., Szat- 
már: Dr. Lengyel M. gy., Bossin S, Böezörmé- 

8, gy-, N.-Kálló : Mandl S., Hveszda K. gy., 
Tisza-Lök: Piitór P. gy., Munkács : Trailer gy., 
Szinyér-Váralja : Gerber E. gy., Nánás : Újvári 
gy., Karezag : Báthory gy., Derecske Bcliczány 
gy, B.-Újfalu: Sárréty L. gy., Nagyvárad : N’yiry 
G., Raesek G. Emberi, gy., Janki Antal, Huzella 
A. uraknál, N.-Károly: Jelenik Füleki O., gy., 
Nyíregyháza: Szopka A., Lederer O. gy., Nagy- 
Bánya: Hanzulovits L. gy., Somlyó : Ruszka Ign. 
és társa : Tokaj Reiner D. gy., B.-Ujváros : Ta- 
uffer K., Madaras ; Jung K. gy.. Csáti, : Székely 
A. gy.. g.-A.-Ujhely : Reichard testvérek és De­
utsch János, Ointér F. gyógyszerészeknél,
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É r t é t p a p i r
Utólsó

árfolyam

pénz áru

Államadósságok.
M. vasmű kölcsön . . . 5°/0 I 130,—j 130.50 
Magy. gömöri áll. zálogl. . „
M. kel. vas. államkötv. . „
M. kel. v. áll.-k. ar. v. ez. „
M. kir. nyer.-kö cs. 100 forint 
Magy. kir. nyer.-kölcs. 50 írt.
Tiszai és szegedi köles.
1871. magyar államkötvény 
1873. „ „ • •
Magy. aranyjáradék adóm.
Földtehcrmtnt. kötv. magyar 
Földteherm. kötv. 1867. zár.

! 89.— 
108 — 
na.—
1*17.—«
111.-75

117.45
í! íoo.—
I 98.50

90 — 
109,— 
129.— 
118 
112 25

É r t é l p a p i r
Utólsó

árfolyam

pénz áru

Befizetés
Utóké

árfolyntQ

Jénz I áru'

„ kötv. teme.-i , 99.—
„ kötv. 1867. zár. ; 98.50
„ kötv, horváti rszági —— .-- j
„ kötv. erdélyi . . 98.50j

M. orsz. jel. urb. válts. kotr. —•—1
Szőllődézma válts. kötv. 98,50;
M. k. kamatozó kincet. utal. —.—;
Pestvarosi köles. 1870-ból 6% 101 56;

117.90 
100.50 
99.— 

100.

99 50

99.—

Bankrészvények.
a) Bankok.

200 Általános magy. mun. hitelin. 
200i Angol-osztrák bank . . . .
100 Kisbirtok. földhitelintézete 
80 M. általán, földh -részv -társ. ,

100 M. ált. hitelbank.....................
140 Magyar jelz. hitelbank .
140 Magy. leszámítoló és pén/.vb. 
160 Osztrák hitelbank .... 
100; Oszt, magy, bank .... 
600! Pesti magy. keresked. b. nk. .

b) Biztositó-társaságok.
500 Első m. á;t. b. társ..................
3001 Pannónia viszontbiztos. társ. . 
300 Uuio viszontbizt. intézet.

126— 126.50

308.—____
|| 107.50 
|! 315.— 
825.—

4000— 
1240-

500
500
200
500
160
200

1000
300;

c) Gőzmalmok.
Concordia malom.....................
Első budapesti malom 
Erzsébet malom atv. jog. néik. 
Henger malom 
Luiza malom .... 
Molnárok és sütők malma 
Pannónia malom .
Victoria malom

410.- 
1040- 
105.- 

. I* 475.- 

. 190.- 

. ! 310.- 
840.- 
350.-

309—

108 
315.5u 
830.

4050-
1250-

415.— 
1060 
155.- 

i 485.— 
192 — 

: 312.- 
860.— 
358,—

d) Közlekedési vállaltok.

200 Alföld fiunkéi vst-ut .
200 Déli vasút ....
200 Északkeleti vasút . .
200 Erdélyi vasút . . .
200 Győr-sopron-ebenfurti vasút 
200 Kassa-oderbergi v.
200 Magyar-galicziai vasút 
200 Magyar nyugoti vasút 
200 Osztr. államvasut .
20Ö! Pécs-barcsi vasút .
500 Osztrák dunagőzhajózési tár*.
1001 Budai hegypálya .
200 Pesti közúti vasp.

e) Takarékpénztára k.

100 Országos központi 
1000 Pesti hazai első .
20U Egyesült bpesti fóv. .
150 Pesti külvárosi

í) Különféle vállalatok.

Alagút.....................
„Franklin“ társulat .
Ganz-féle vasöntöde és gópgy. 
Gsc;*wind-féle szeszgyár 
Gyapjumosó bízom. 1. m . 
Kereskedelmi épület. 
Könyvnyomda „Athéntum“

., Pesti .
Kőszénb. és Téglagy. Dra eh 
Salgó-tarjáni kőszénbánya 

„ „ vasfinomhó
Schlick-téle vasöntöde . 
Serfőződe első magyar . 
Seríéshizlaló ....
Sóskúti kőbánya .
Spodium- és Csontliszt-gyá 
Tégla-és mészégető újlaki 
Gőztéglagyár kőbányái .

Záloglevelek.
p1/ % mag) • főldb. int. pap é. 
H n n n n
41/7-o'. /0 » ” » »
P,/o n n ar. v. tZ
®V% jelzálogbank . .
6% „ alt. földit.-r.-társ.
51/0/Ilon n n n

167.— 169 —

161
162.

143

167.-
,310.-
I|

163. -
164. -

I44]—
— 50 

169.— 
312 -

445.— 447.—

ij
1 550.- 
4600- 
540.- 
131.-

Iu5 
1501 
400' 
200' 
200 
210 ‘ 

200 
5UU 
20u 
1UU
100 
200 
500 
2U0 
2U0 
2001 
2uo; 
160

ODD.—
4650- 

; 542.- 
' 132 -

138.- 142 — 
685— 690— 
38U.— 390 

|í 240 — 242 
|i 528 -
|j 600.-
I; 825.— 
l| 153.- 
|! 116.—

149.25 149.73 
239 —
550.—
342 —

300.-
110 —
276.-

100.50 101.- 
100.—I 100.50 
93.75' 94. 5 

117.50; 118.—

100.501 101.—

200
200
200
300
100
200
200
500:
200!
100
100,

6%
5%
7%
6%

KO/
° 10RO/
° / 0
KO/
° /o

5%
5%

0 / 0
6%
5%

Pesti magy. kér. bank.
•• yy T) v
„ Kisbirtokos, föld.-int.

Elsőbbségek.

Alföld-fiumei vasút . . .
n r> n n

Battaszék-dombv. zák, v. 
Dunagözhajóz. társ.

n n n r
Eszakkóleti vasút. . . .
M. nyugoti v. 1864 ki b. 
I. erdélyi va=ut ....

Kassa-oderb v. (ezüst) 
B.-pesti lánczhid .... 
Lloyd és tőzsde-épület

10L51 101 

101.50 102 -

H e 1,
Egy év 
Fél év 
ElöfizeJ 
főpiacz 

keszl

TEL-Ed
KARÚI
«rerkeá

Ak

* *

103 50 
96—

Magánsorsjegyek.

Osztrák hitelintézet . . . .
Budavárosi sorsjegy . . .
Keglevich „ . . . .
PálffJ « . . . .

Pénznemek.

Cs. kir. arany (vert) . . . ,
O-zírák magyar 8 frlos arany
20 frank-arany.....................
Német bírod, bankj. 100 máik,

Váltók árfolyama (3 hóra)

Német bankp, 100 ném. bír. m. 
Amsterdam. 100 boil. írtért.
Páris 100 fcankért. . .
Svájcai pánzp. 100 francért, . .
London 10 font sitii. . .

Felszámolási árfolyamok

Magy. aranyjáradék . . .
Magy. általános hitelbank . .
Magy. pénzv.- és leszám. b. . 
Osztrák hitelbank .... 
Angol-osztrák bank . , , .
Tiszai és szegedi kölcsön . .

5 62 
9.55 
9 55 

58.60

58.65 
98 75 
47,75; 
47.60

120.20:

564 
9,56 
9 56 

58.70

58.8(1 
99-1 
47.hői 
47.71 

120,öf

117.50;
361—
164—
368—

116—

HLBDETESEK

-2=3

tojj'03

I •— 1 1
*-0 *68 ^ 

p QJ

oa *
7. rO ̂C? ®

'co ^ ÜC -
a _2 4™ a 5■S'# h

I I I 33 ‘O
— 75 "s ^ ä - g
-2 N ® o <an ® 2

— ® »► SK .W Oay ® SQ

• CC X *■* 1
75 »í S5
— £ H ® 'f. 5 '

fcaí 3__

ca tafl
t=ifl

m:

fan;

«2* a « ^ •í. — Cn

<♦— --- ®

Ö
 'dC »N «

O 06 2
fí E'E i

> §
b - 9 »3
ttli” .
0 2 0 co
W ® a O ®ö t 5-a í“ 2 0 a a ► «P u
*2 S 15 ®^ 1) c3 L*
75 "2 5 o =
C s® — - XS
E g S £ 23 
► J iffla
'S ^ ^Í3 3D. ^ C* a>

•sy ay ® ca« Ti ® vbaa ” ÍT* 6£ —

» íl S 4“
~ q 01 r~ iua

Qi ^ —>$_ v v
- P

Q g a ** vs

VD .2 ^ ® ^
b* cs 5 üc fi *

. ; £ H ® zn a
^ Ss .

1 ^ S ^ ^ 68 
S S V« -*2

1 T= o ^
” rr* N ^HH A ®2 
^ JíJ 2

:9 -ej -a .
. '<Dc ÖCM-

5c Ö '= ,„ ac XCQ .r-^ ^
” -í a ̂  8 5

cS=e s

68 ► 1

68

^ - Óul
i « vp í n

o E *2 c E® ^ s

-i -
«25

'S S-* ”
® -«5 ® -a SL, « «« -Sa c,T — ü£ _ -aa hr9 "2 2 "7r 41 * -5 ° ^ . ® '«x- ■‘•rj a — z, i* .-7 t. M
=” — 5 q su -- o

4; 4s a s r; -® u re - "2 5 Geo a

ij * o -To <« . ” K N —*
“43 s7 s«.; a a ̂
^75^5 2^ w *- fi-1 ce í 5-^ 3

- ^ ►»!«>§ í® ÍS«L ht
® * jg ? I tt,-13 S -® .SP o t-c 3 0-5 S

2 tit/2 ° p.'t: x ^ ’-a ® 11 a 8a*i 0'p « _>3=e 5 ̂  ^ » •« = s'® S a-'5r^
a ~5 ^ _ '« a ^ o D S ” ^ ^ ® ^2 ^ *f
g «■ "„E^‘ = í2S,-aS

* 9* a "T’-abe ^ 5 2 „ í?zt?'®'Sö££'®a®•P-« Qj 3 -• —1 ^ ö N ö y <-H Q M> s'“ $96-0^ « ® « -g ® bßg

1 « 3 ■* - * S ^ 75 >■ a ® "2 ö
§ ® °o a’*'3 5 ® « — — a "3 'S a 9d ^— •—> L 2 fi a ”3 B Pb :aoaaP*«rt„
^ ec ä ^ o c ho o q—* 5 5 ^ ® ^ ö

ft I >0 bc.—'S M ^ -a <Q t*-, 'B.: ftS, SJ5 a

-5 41°
Ss *« r~

'5: íc —^ ® a
w

® ó 8

'TTi ^ ^Ä a»N M 6o
o co

Hektograph,
szabadalmazott többszöröző készülék.

gyedik ül 

pénzügy mi] 
jetve a te« 

Jellet 
tiltakozik 
tika helyes 
gégének fejj 
niszter ur 
nézve, hogj 
annak idej? 
mint mulha 
den tekintei 
kellett tennj 
elkövetése 
kintetben 
ennek kézzel 
den bizony] 
Jegkényelmí 
helyzetet.

Azonbf 
zonynyal 

ezt az n| 
ahelyett hiv] 
a kiindulás 
melyből ez | 
hogy intézi 
seit a delegj 
mesen heh 
gukévá.

A moul 
nagyhatalmi 
szí ezt kivá] 
értsünk a 
nagyhatalmi 

Hiszen 
nesztettünk j 
szó 1 Isi ma, 
vétségben 
szögletén 
is ez ? !

„Köze 
boka kézzé 
ben e péld 
k politikát

^ s -4 r ^~í
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Javi'olt kitűnő tőbbszöröző-massa, úgy 
mint fekete többszöröző-tinta legjobban I tnány tere 

ajánltatií. I helyeselte
A Hektograph által készült lenyo-B 1 jelenben 

matok, a postahivataloknál mérsékelt a] 1 jh Oüva re 
melle t továbbittatnak, épen úgy ®iBl 1 *£1k megal 
egyéb nyomt itványok. _ 1 nek, nem

Levél-, irományok és faktúra rendező. I veszélyeke 
E rendező fából készült és sokkal I inkább k’l 

czélszerübb. mint egy alphabet szerin 1 1 , 1
levélszekrény. Ara darabonként 3 frtmi 1J 0 , de 
feljebb. — Képes árjegyzékek és hek- j Qem melta 
tograph-lenyomatok ingyen és bélyeg' J viellátásuk] 
mentesen. I pesek mól

JOSEPH LEWITUS, Wien, I. B.btu-l A , 

bergnrstrasse 9. 1 kitan" e
, Raktár Debreczenben: PONGRÁv«- * geku 1 ^

GÉZA papirkereskedésében. ,, ,nn<
---- leiyét és ]

l(iegen né
mely

k^t fele eg
Am a

Debreczen, 1882. Nyomatott Tiszai D. örökösei könyvnyomdájában. Piscz, Vecsey-ház,

Eyeagsségi áll&petokst,
alteslbajokat, úgymint idegromlást, cgf' 
szerű, már 20 év óta igazolt gyógy®0“ — 
szerint gyökeresen, biztos és tirtás sí- Rc , nmei 
kerőü jótállás mellett, gyógyít Dr Ei"nit
L. különleges orvos Budapesté11' ---- v JL)
sasuteza 24 sz. Bővebb értesítések leT- a bűnös 
beli kérdésekre nyerhetők. mérve, m

1 ^ent, még 
dozni.

NagJ
18 az Aus


